
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 11.10.2023 

 

anwesend: Antonia, Franz, Robert, Anton, Tom, Julius, Annelie, Ida, Marcus, Niklas, Lara*, 

Phillipp*, Fabian*, Lynn*, Vanessa*, Richard*, Chiara*, Rebecca*, 

fehlend: Nele (e), Jonathan* (e), Roman (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

 

Gäste: Luca, Lasse 

  

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Antonia 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

TOP 0: ÜBERRASCHUNGSTOP 

Erste Sitzung von Antonia als Sprecherin: es gibt Federweisser und Gummibärchen 

Bananenbrot von Richard als Entschuldigung für unentschuldigtes Fehlen 

TOP 1: PROTOKOLLE 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, die Protokolle vom 20.09.2023 und 

27.09.2023 unter den genannten Änderungen auf der Website zur 

Veröffentlichung freizugeben. 

13/0/6 → angenommen 

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES 

StuRa 

 

- Wahl Sitzungsleitung  

- Referent:innen haben wieder Wahlrecht 

- HFFS ist gerade ausgesetzt, da 2500 € im Minus (Raten sind noch nicht durch) 

- Beauftragtenstelle für Antifaschismus eingerichtet (300 € im Monat) 

- Gremienwahlen 

- Referatswahlen 

- Bürgerinitiative Bürgerbahnhof Plagwitz: Freifläche wird für Veranstaltungen 

genutzt (von Stadt so zugesichert), jetzt gibt es aber Baupläne → Antrag auf Stopp 

der Bebauungspläne wurde angenommen 

- Immatrikulationsfeier: auch Abgeordnete der AfD-Fraktion aus dem sächsischen 

Landtag wurden eingeladen → Eilantrag zur Distanzierung von der AfD wurde 

angenommen 

- Eilantrag von der Liste: bezüglich der farblichen Beschmutzung der Uni durch letzte 

Generation, Uni will Anzeige auf Sachbeschädigung stellen; Antrag, dass die 

Anzeige nicht gestellt wird, wurde angenommen 

 

 

 

 



Stuko B/M 

 

- Studizahlen: 104 BA, 65 LA, 37 MA (20 international), spricht insgesamt gegen 

deutschlandweit sinkenden Trend → liegt vor allem an Leipzig als attraktiver 

Studienstadt 

- Min & Mat Master: Einstellung des Studiengangs zum WiSe 24/25, davor 

Immatrikulationsstopp, jetzige Studierende können das Studium noch abschließen 

- Evaluationsplanung für nächstes Semester: dreijähriger Turnus, Evaluation im ACF 

wird erst nächstes Jahr gemacht (neue Modulverantwortlichkeit), dieses Jahr dafür 

detallierte Evaluation von Prof. Oeckler 

- Evaluation dieses SoSe: Rücklauf von ca. 30 % (nicht so gut), bessere Methoden 

zur Evaluation als die Mail vom AlmaWeb? Alles nicht gut machbar, daher wird das 

wahrscheinlich so bleiben, Noten von 1-5 (5 bestes) zur Gesamtzufriedenheit: 

dieses Jahr 4 Module schlechter als 3,0 → müssen nächstes Jahr direkt nochmal 

evaluiert werden 

- Evaluation 4. FS: Rücklaufquoten leicht gestiegen, nicht stark aussagekräftig (31 % 

Beteiligung), Kritikpunkte: Workload >50h pro Woche 33%, LP nicht im Verhältnis 

zum Aufwand 

- Wenig Teilnahme (Hälfte) an 1. Und 2. Klausur im Allgemeinen bei vielen Modulen 

- Erstiklausur: 08.11. Freischuss (bei Bestehen direkt Hauptpraktikum, sonst keine 

negativen Konsequenzen), Anfang Dezember erste richtige Klausur → bewerten wir 

als sehr gute Lösung 

- Sachkundeprüfung: es wird an einer Lösung gearbeitet, dass man die Prüfung 

kostenlos und freiwillig in Leipzig machen kann 

 

Zingst 

 

- Unterkunft ist vom 23.05. bis 26.05. gebucht 

 

TOP 3: ERSTIWOCHE 

 

- Danke an Antonia und Nele für die Orga! 

- Feedback vom Elferrat: insgesamt sehr gut gelaufen, frühere Bewerbung auf Social 

Media gewünscht, Mentor:innengruppen früher verteilen falls möglich (ist aber nicht 

viel früher möglich, weil noch restliche Erstis nachkommen), Kneipentour am 

Mittwoch schlechter Termin und bitte besser organisieren (kam aber von einem 

Altmitglied), anscheinend schlechte Kommunikation zwischen altem und neuem 

Vorstand, Campusrallye am Freitag blöd, aus Kneipentour Studiclubhopping machen 

(Studiclubs haben aber größtenteils abgesagt), sehr positives Feedback zur 

Fakführung bzgl. Implementierung der Vereine 

- Fakultätsführung: Feedback von Erstis, dass es viel Zuhören und dann noch lange 

Führung ist, so alle Erstis mit der Vereinsvorstellung erreicht, Pause blöd, da dann 

viele nicht wieder / zu spät kommen, dieses Jahr hat die Vereinsvorstellung in der 

Fakführung sehr gut geklappt → Inhalt und Kommunikation vorhanden, Kritik an 

Gewicht der Erstibeutel, Vorschlag: Beutel am FSR verteilen (aber manche gehen 

schon vor / während der Führung), Feedback von den Vereinen positiv, Erstis sollen 

den Beutel halt einfach tragen, Beutel in den Schließfächern einschließen 

- Bibführung: wurde sehr gut angenommen (WOI ca. 50, Bib 13), nächstes Jahr 

vielleicht noch 2-3 FSRlis mehr, sollten wir nächstes Jahr wieder machen (geringer 

Zeit- und Orgaaufwand) 

- Kneipentour: vorher Anmeldung nötig, da zu viele Teilnehmende in den Gruppen → 

Lösung muss gefunden werden (online, 80 Stempel verteilen → Erstis würden aber 



trotzdem mitkommen), Problem: viele Nicht-Chemiker:innen, mehr Kneipen zu 

finden ist schwierig, Treffpunkt nicht in der Destille (woanders in der Destille?) und 

nur Leuten mit Anmeldung den Treffpunkt geben, Knicklichter am Arm, dieses Jahr 

nicht so viele Vereinsleute dabei → positiv, evtl. Clubs für kleinere Gruppen 

anfragen, Anmeldung kritisch, da Vernetzung verhindert wird, Kneipentour nicht an 

einem Mittwoch, C4 war im Nachhinein sehr zufrieden (merken fürs nächste Jahr) 

- Kritik, dass Erstis während der Kneipentour von anderen Vereinen von der 

Kneipentour zurück zur Destille zum Steigern geholt wurden 

- Leo’s Brasserie hat um 23 Uhr geschlossen (hier wäre bessere Kommunikation nötig 

gewesen) 

- Grillabend: gut besucht, Essen war schnell alle, schwierig zu kalkulieren 

- Campusrallye: besser als Stadtrallye, kam auch bei Erstis gut an, Taktung war 

besser, Zeit von 25 min war teilweise nicht bei Vereinsmitgliedern angekommen, 

individuell Zeit füllen mit Spielen/Flunky Ball, Konstanten am besten alle gleich, 

extra Spiele ausdenken für leere Zeiträume, Bepunktung anpassen, statt 

Konstanten-Choreo eine Art Activity mit Konstanten/Chemie, FSR-Spiel mit Regeln 

anpassen 

- Erstibeutel sehr gut aufgefasst, Veranstaltungen auch, größtenteils besser als 

andere Faks 

 

TOP 4: ERSTIFAHRT 

- Auto wird dieses Jahr von Marcus gefahren (+ Nele, Antonia, Rebecca) 

- 45 Betten für Erstis, 9 Betten für Vereine, wird sind ausgebucht (Hauptgebäude) 

- 16 Betten für FSRlis, 1 für Martin (Nebengebäude) 

- Es fehlen noch 27 Überweisungen von den Erstis 

- Alle mit D-Ticket 35 € überweisen, sonst 45 € 

- Vereine können sich über Online-Anmeldung bis übermorgen anmelden 

- 71 Personen kommen insgesamt mit 

- Beim Rewe können wir Getränke auf Kommission kaufen 

- Checkliste für Erstis bekommen sie per Mail 

- Ablaufplan mit Aufgaben ist vorbereitet 

 

GO-Antrag auf Verlängerung der Sitzung um 60 Minuten 

Keine Gegenrede 

TOP 5: FINANZEN 

- Kontostand 5157,73 €  

- Hoher Betrag durch dritte Rate, Kittelverkauf, Erstifahrt 

- Kontozugang soll dieses Jahr schneller übertragen werden 

- How To Signosign ist erstellt und in der Speicherwolke 

- Kittel: 58 in Erstiwoche verkauft, nach großem Hin und Her werden die Kittel nun 

heute versandt 

- Angebote von Laborpilz und Studibedarf oder so → als Alternative zu Krumpholz in 

Zukunft, bei Laborpilz Damen- und Herrenkittel 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, 2/3 der Gesamtkosten von bis zu 

300 Euro, bestehend aus Teilnehmendenbeitrag und Fahrtkosten, der beiden 

teilnehmenden FSR-Mitglieder an der BuFaTa in Darmstadt vom 25.10.23 -

29.10.23 zu übernehmen. 1/3 der Kosten tragen die Teilnehmenden selbst. 

10/0/0 → angenommen 



 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, bis zu 100 Euro für den Erwerb von 

Aufklebern mit dem FSR-Logo auszugeben. 

10/0/0 → angenommen 

 

- Im November sind ca. 700 € auf dem Konto verfügbar 

 

TOP 4: SONSTIGES 

BuFaTa 

 

- Themen: Studizahlen (bei uns Zuwachs), Sicherheit im Erstipraktikum, 

ChemgaPedia, Nachhaltigkeit/Gleichstellung auch an der Fakultät und nicht nur 

intern 

 

Kleiner Fasching 

 

- 13.11., 11:11 Uhr 

- Treff FSR 10:15 bei der Tür von der VL-Vorbereitung (Schranke), Einlass nur 10:20-

10:30 Uhr 

- Eintritt für uns 1 € 

- Trailer vom letzten Jahr wird gezeigt 

 

Burgeressen 26.10., 18:30 Uhr im Killi Willy: bei Lasse melden 

 

Mail von Dr. Birkemeyer (Gleichstellungsbeauftragte) 

- 2 FSRlis für Treffen gefragt für Konzepterstellung und Austausch → Antonia, Chiara, 

Tom, Marcus, Ida 

 

Frage an Nachhaltigkeitsteam 

- Treffen zu Nachhaltigkeit an der Uni ist vertagt, findet morgen nicht statt 

 

AK-Vorstellung 

 

- 29.11., schon einige positive Rückmeldungen 

 

Sitzungsende: 21:28 Uhr 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: 

Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, 

daher werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 

 

 

 


